

ПЯТНИЦА
5 мая 1939 г.
№ 82 (2527)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты «Правда». 5 мая 1912 года—день выхода первого номера большевистской «Правды»—был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления «Правды» советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати—боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Шающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга—в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи—незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать—орудие

широкайшей гласной критики и разоблачения всех остатков циалистическое соревнование старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней—мощное средство воспитания в людях благодарнейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина—Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От ее, как от коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы—стахановского движения.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ,
ВОРОШИЛОВУ, КАЛИНИНУ,
КАГАНОВИЧУ, ЖДАНОВУ,
АНДРЕЕВУ, МИКОЯНУ, ХРУЩЕВУ,
БЕРИЯ, ШВЕРНИКУ

Вылетев 28 апреля, в 1 час 19 минут, по Гринвичу из Москвы, совершили перелет СССР—Северная Америка по маршруту Москва—Скандинавия—Исландия—Гренландия—Лабрадор—залив Лаврентия.

Имея возможность продолжать полет дальше, решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой ночью на острове Мискоу

(провинция Нью-Брансуик). Материальная часть работы безотказно, горючего оставалось на полторы тысячи километров. При посадке на береговую кромку повреждены винты и правая моторная рама.

Благодарим правительство за заботу и внимание.

КОККИНАКИ.
ГОРДИЕНКО.

Нью-Йорк, 1 мая.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНУМ

Вечером 30 апреля, в большом зале Дворца культуры имени Артема состоялся торжественный пленум горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ, горсовета и райкома угольщиков с участием стахановцев, ударников, партийно-комсомольского актива и представителей советской интеллигенции, посвященный Международному пролетарскому празднику 1 Мая.

С докладом о Международном празднике 1 Мая выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Воронов. Присутствующие с большим вниманием прослушали доклад о 50-й годовщине Международного праздника 1 Мая, победах социализма в нашей стране, солидарности трудящихся всех стран.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА И СПЛОЧЕННОСТИ

Прокопьевск, жемчужина Кузбасса, принял праздничный вид. Площади, улицы, здания предприятий и клубов, дома оделись в кумач. Всюду—первомайские лозунги, портреты руководителей партии и правительства, красивые панно, транспаранты.

Настоящее тихое майское утро. Но вот теплый весенний дождик, кажется, может помешать демонстрации. Однако нет, он пошел с небольшим опозданием, когда тысячи людей находились уже в дороге от квартир к своим коллектикам. И теперь, хотя путь того больше идет дождь, всевременно он не остановит людей.

К одиннадцати часам утра

все переулки и проходы к главной улице были заполнены тысячами демонстрантов-трудящихся

Прокопьевска, несущих в своих руках сотни красных знамен, лозунгов, портреты великого вождя и учителя товарища Сталина и его ближайших соратников.

На главной трибуне — представители городских организаций и знатные люди Кузбасса—орденоносцы т. Печенев, Красноселадцев, Хараходин, Толстикова и другие.

Демонстрацию открывает колонна физкультурников, одетых в белые майские костюмы. Они идут бодрым стройным маршем. И когда физкультурники проходят

мимо трибуны они горячо приветствуют вождя народов товарища Сталина.

За физкультурниками идет счастливая советская детвора—учащиеся школ Прокопьевска. Их очень много. Они составляют почти половину всех трудящихся, вышедших на первомайскую демонстрацию. Мощным «ура» отвечают веселые дети на возгласы несущиеся с трибуны:

— Спасибо товарищу Ст.

лину за счастливое детство! Всеобщее внимание приковывают к себе колонны курсантов аэроклуба и осавиахимцев, стройным маршем проходящие мимо трибуны. В их твердой поступи чувствуется неиссякаемая воля впух и прах разгромить врага, если он попытается напасть на священные границы нашей социалистической родины.

Затем идут рабочие и работницы, инженеры и техники передовой шахты Маганак. Вступив во всеобщее социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, горняки шахты Маганак накануне первого мая одержали блестящую победу. Они досрочно закончили выполнение апрельского плана угледобычи.

Далее следуют колонны демонстрантов с других шахт города Прокопьевска. Они демонстрируют, как и все трудящиеся нашей страны, свою преданность коммунистической партии и советской власти, вождю и учителю, дорогому Иосифу Виссарионовичу Сталину, свою волю и боевую решимость по-большевистски выполнить задачи, поставленные XVIII съездом партии. Шахтеры демонстрируют свою непоколебимую готовность досрочно выполнить годовой план угледобычи второго года третьей сталинской пятилетки.

Всего в демонстрации принял участие более сорока тысяч трудящихся города Прокопьевска. Первомайская демонстрация — это демонстрация морально-политического единства советского народа, вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг вождя народов товарища Сталина, демонстрация боевой готовности отважиться тройным ударом на удар поджигателей войны.

Извещение

5 мая, 1939 года, в клубе имени Артема созывается городское собрание интеллигентии с вопросом: ИТОГИ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б) И ЗАДАЧИ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ В ВЫПОЛНЕНИИ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ.

Докладчик тов. Кузьмин М. В.—депутат Верховного Совета РСФСР. Начало в 7 часов вечера.

ГК ВКП(б).

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

ПЕЧАТЬ СССР
(Цифры и факты)

По выпуску книг СССР уже давно занял первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. К концу второй пятилетки тираж книг по сравнению с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы — в 18 раз, а технической — в 27 раз, художественной — в 7 раз.

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изданы тиражем свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года «Краткий курс истории ВКП(б)» издан тиражем в 14 млн. экземпляров. Произведения Маркса — Энгельса напечатаны на 38 языках, Ленина — на 71 языке, Сталина — на 85 языках.

При царизме более 40 народностей не имели своей письменности и впервые ее создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книг теперь издается на языках народов СССР в 21 раз больше.

Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 69 языках народов СССР.

В 1928 году издавалось только 46 районных газет, в 1937 году — 3392. Одна лишь районная печать по числу газет во второй пятилетке почти в четыре раза превышала сеть всех газет царской России.

Печать СССР многоязычная, она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до 2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тиражи более 100 тысяч.

Во всей Великобритании в 1938 году издавалась 1741 газета, на 226 газет меньше чем в 1937 году. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социально-экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по религиозным и военным вопросам.

ЗАМЕЧАНИЯ И ПОЖЕЛАНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

Показ опыта лучших —

Повседневная задача печати

Сегодня, в день большевистской печати, мне, как рабкору нашей газеты «Ударник Кузбасса», хочется отметить, что в прошлом году она не плохо освещала вопросы выборов в Верховный Совет республики, вопросы подготовки и проведения Европейской переписи населения, вопросы подготовки к историческому XVIII съезду ВКП(б), события за границей и ряд других вопросов.

Но наряду с этим, в газете все еще слабо организован показ лучших людей шахт. Ведь на руднике выросли сотни замечательных стахановцев угля. Они много нового внесли в нашу технику. Но наша газета не показывала повседнев-

но, в развернутой форме опыт работы лучших стахановцев — горняков. Это помогло бы и отстающим равняться по передовым, и еще больше ободрило бы передовиков, зажгло их на новые победы. К тому же в газете за последнее время совсем отсутствует клише, что резко снижает качество газеты.

В дальнейшем я бы желал видеть на страницах газеты ежедневное освещение стахановских методов работы горняков. Этому вопросу должна посвящаться целая страница.

Надеюсь, что в ближайшее время эти недостатки будут устранены.

Нормировщик шахты 3-3 бис К. ЧЕРНОВ.

Внимание оборонной работе

Большевистская партия и правительство уделяют огромное внимание укреплению обороноспособности нашей страны.

Великий вождь народов товарищ Сталин призывает весь советский народ держать себя в мобилизационной готовности, чтобы дать сокрушительный отпор любому врагу, если он осме-

лится напасть на нашу счастливую родину.

Я, как читатель газеты «Ударник Кузбасса», хочу отметить, что газета слабо освещает оборонную работу. Мое пожелание — шире освещать работу осоавиахимовских организаций, передавать опыт работы лучших, показывать работу отдельных активистов.

С. ЧЕХАНКОВ.

Постоянно работать с рабкорами

Я являюсь активным читателем газеты «Ударник Кузбасса». Одно время был ее рабкором. Часто на страницах газеты появлялись мои материалы. Но вот за последнее время я оторвался от газеты и только потому, что со мной перестали работать, не дают мне никаких заданий ни устно, ни письменно. На отдаленные предприятия, как на шахту имени Молотова, работники редакции появляются очень редко, а если и забегут, то только мимоходом, на минутку.

Нужно сказать, что газета недостаточно мобилизует горняцкие массы на выполнение плана угледобычи, не показывает опыта лучших стахановцев и не бичует отстающих за пло-

хую работу. Взять хотя бы вопрос о том, как работают выдвиженцами и вновь приезжающими на шахту мобилизованными комсомольцами. Этот важнейший участок работы выпущен из поля деятельности газеты.

Чтобы улучшить работу газеты и расширить ее тематику, необходимо проводить беседы, совещания с рабкорами, давать им конкретные указания, обсуждать с ними планы работы редакций. Нужно также собирать старых кадровых горняков, выдвиженцев и молодых рабочих, проводить с ними совещания.

Помощник начальника IV участка шахты имени Молотова С. КОЗИН.

Газета забыла селькоров

Сила и могущество нашей большевистской печати заключается в том, что она делается руками самих тружеников, ею руководит коммунистическая партия и лично товарищ Сталин.

Отмечая громадную роль печати в борьбе за осуществление двух сталинских пятилеток, за укрепление колхозов, я, как селькор, хочу указать на некоторые недостатки нашей местной газеты «Ударник Кузбасса» и внести свои пожелания.

Газета слабо проводит работу с селькорами. В тече-

Полнее освещать жизнь комсомольских организаций

День большевистской печати комсомольцы и молодежь нашей страны встречают с большим воодушевлением. Устав ВКП(б), принятый XVIII партийным съездом еще выше поднимает роль комсомола, как боевого резерва и помощника большевистской партии в деле строительства коммунизма. Право вступления в ВКП(б) с 18 летнего возраста повышает ответственность комсомола за идеино-политическое воспитание комсомольцев и всей советской молодежи, обязывает всемерно укреплять и улучшать работу комсомольских организаций.

XVIII съезд ВКП(б) требует от всех комсомольских организаций более активного участия в государственной и хозяйственной жизни, более быстрого выращивания новых кадров.

В выполнении этих задач большую помощь комсомолу может и обязана окказать наша большевистская печать, на страницах которой должны систематически помещаться статьи об опыте работы лучших комсомольских организаций, лучших комсомольцев на производстве и в масово-политической работе.

Нужно отметить, что наша городская газета «Ударник Кузбасса» недостаточно освещает жизнь комсомола.

Для дальнейшей работы газеты я пожелаю систематически освещать работу комсомольских организаций, передавать опыт работы лучших и вскрывать недостатки в работе отдельных организаций. Держать крепкую связь с комсомольскими организациями.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ НИКИТИН.

Мои пожелания

В постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» говорится, что в пропаганде марксизма-ленинизма главным, решающим оружием должна являться печать.

Сегодня в день печати мне хочется отметить, что наша газета «Ударник Кузбасса» слабо освещает вопросы партийной пропаганды.

Мои пожелания — систематически печатать статьи по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции и передавать опыт самостоятельному изучающим историю ВКП(б).

Инструктор-летчик аэроклуба ВОРОБЬЕВ.

ПЕЧАТЬ СССР
(Цифры и факты)

На литературу по технике приходится книг: в Германии 8 процентов, в Италии 4 проц., в США — 3,7 проц., а в СССР — 25 проц.

В СССР строится много новых типографий. В первую пятилетку в капиталное строительство вложено 48,5 млн. руб., во вторую пятилетку — 211 млн. рублей. Еще более крупные вложения намечаются на третью пятилетку. С 1933 года в СССР начато массовое производство наборных машин — линотипов. Мощность Ленинградского завода имени Макса Гельца — 300 линотипов в год.

Рыбинский завод производит печатные машины мощностью до 1.800 оттисков в час, газетные ротационные — мощностью до 25 тыс. четырехполосных газет в час, книжножурнальные ротации — мощностью до 30 тыс. печатных листов-оттисков в час.

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумажной и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Кондопожский, Сясьский и др.

В СССР освоено производство оборудования для бумажных фабрик и целлюлозных заводов.

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати. В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличатся с 832 тыс. тонн до 1.500 тыс. тонн.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Молотова В. М. Народным комиссаром иностранных дел СССР

Назначить председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотова Вячеслава Михайловича по совместительству Народным комиссаром иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

3 мая 1939 г.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Литвинова М. М., согласно его просьбы, от обязанностей Народного Комиссара иностранных дел СССР.

Первомайский парад и демонстрация на Красной площади в Москве

В параде приняло участие 603 самолета

Весеннее солнце жаркими лучами залило столицу, одетую в праздничный наряд. Тысячами алых знамен расцвели площади, улицы и до ма Москвы. Трибуны вдоль Кремлевской стены переполнены.

В 10 часов на правое кры мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Дмитров, Щербаков, Шкирятов, Литвинов, Кузнецов, Ярославский, М. М. Каганович, Фадеев, Геркин, Пронин и другие.

Громом оваций и возгласами «Ура» встречают товарища Сталина, руководителей партии и правительства присутствующие на трибунах.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом маршала Советского Союза товарища С. М. Буденного, Народный комиссар об'езжает войска, здоровается с ними и поздравляет их с Международным праздником 1 Мая. В ответ любимому Наркому несет громовое красноармейское и краснофлотское «Ура».

Об'езд войск закончен. Товарищ Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР он приветствует красноармейцев, командиров, комиссаров и политработников, рабочих, колхозников и всех трудящихся нашей родины и представителей рабочего класса зарубежных стран и поздравляет их с пролетарским праздником 1 Мая.

Сильная и яркая речь товарища Ворошилова часто вызывает на трибунах шумные рукоплескания и возгласы одобрения.

Заканчивая свою речь, товарищ Ворошилов провозглашает:

— Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

Над площадью раскатывается громовое «Ура». Оркестр исполняет «Интернационал». 60 орудийных вы-

стрелов праздничного салюта появляются новые сверхмощные машины танки — крепо- потрясают воздух.

Начинается торжественное шествие частей Красной Ар- башенным устройством, с

еще большим количеством Торжественный марш от пулеметных и орудийных

крывает сводный полк на гнезд. чальствующего состава цент- Велика и могуча военная

ральных управлений Народ- техника СССР!

ального комissariata обороны и Замечательны люди, в со- батальоны Народного коми- вершенстве овладевшие ею!

сариата военно-морского фло- Около полудня, когда на

площадь вступили многоты- сячные колонны демонстран- тов, в голубом первомайском

небе начался воздушный па- рад, в котором участвовало 603 различных самолета.

Казалось нет конца этому

воздушному маршру. Над площадью молниеносно появ- лялись и исчезали скорост- ные истребители и бомбарди- ровщики различных систем.

Их впервые видят на площа- ди. Славные сталинские со- колы демонстрировали могу- чую советскую авиационную

технику и мастерство людей Красной Авиации.

Парад вооруженных сил советского народа явился красноречивой иллюстрацией к словам товарища Сталина, сказанным на XVIII съезде ВКП(б): «Мы не боимся уг- роз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ».

На площадь вступает ме- ханизированная артиллерия. Она представлена на параде многочисленными образцами первоклассных орудий все- возможных калибров и на- назначений: противотанковых, скорострельных, дальнобой- ных, зенитных. Торжествен- ный марш артиллеристов явился яркой демонстрацией исключительной военной мо- щи СССР. Страшной для врагов, всесокрушающей силою будут ворошиловские залпы!

Гулом одобрения встречает площадь появление танков, заключавших парад воинских частей. Перед восхищенны- ми зрителями пронеслись мо- гучие танки — грозные сухо- путные дредноуты. На голов- ных машинах этого отряда сверкали имена — «Сталин», «Клим Ворошилов», «Киров», «Андрей Жданов». За ними

ласково отвечая на привет- ствия, великий Сталин.

Радостные дети, высоко поднятые на руки отцов и матерей, казалось, плыли над могучим людским потоком, аплодировали и пускали в солнечное поднебесье разноцветные воздушные шары.

По всей площади гремели восторженные возгласы на- рода в честь Сталина, в честь его славных соратников.

— Да здравствует Сталин!

— Ура — товарищу Сталину!

Высоко поднимают демон- странты портреты членов Пэ- литбюро, золотые книги Ста- линской Конституции и «Крат- кого курса истории ВКП(б)». Любовно выписаны на кум- чевых полотнищах слова военной присяги.

Горяча народная любовь к своей Красной Армии, к своему Красному Флоту. Демон- странты несут множества красочных панно с изображе-ниями летчиков, моряков, танкистов, артиллеристов, по- граничников.

Прямые, как стрелы, пунктирные линии проложены на огромных картах между Москвой и Мискоу — островом в заливе св. Лаврентия. Из колонны в колонну повторяются портреты славных сталинских соколов Владимира Кокинаки и Михаила Гордиенко.

Трудящиеся СССР не забывают о капиталистическом окружении. Лозунги призывают укреплять социалистическую разведку, помогать ей громить и корчевать вра- гов народа.

Плакаты, рисунки и кар-икатуры клеймят фашист- ских поджигателей войны.

Нескончаемый праздничный людской поток. Площадь звела веселым смехом и пес-нями. Неумолично гремели оркестры.

Первомайская торжествен- ная поступь трудящихся Москвы была могучей демонст- рацией морально-политиче- ского единства великого со- ветского народа, его беспре- дельной преданности партии и правительству.

В демонстрации на Крас- ной площади принял участие 1 миллион 800 тысяч

(ТАСС).

ПРАЗДНИК РАДОСТИ И ВЕСЕЛЬЯ

Миллионы трудящихся на- шей страны в день 1 Мая с новым подъемом демонстри- ровали перед всем миром свое моральное и политиче- ское единство, свою сплочен- ность вокруг большевистской партии и великого Сталина, свою готовность ответить тройным ударом на удар под- жигателей войны.

В Ленинграде, Киеве, Мин- ске, Тбилиси, Баку и в дру- гих городах страны состоя- лись многочисленные демон- страции трудящихся и па- рады войск Рабоче-Крестьян- ской Красной Армии.

В столице советской Ук-

раины первомайский праз- ник начался парадом войск Киевского особого военного округа. Бесконечным потоком прошли курсанты военных училищ — будущие команди- ры РККА. Сверкая штыками, проходят колонны осоавиа- химовцев. Движутся боль- шие танки, настоящие сухо- путные дредноуты. Земля со- драгается от их стально- го марша. С восхищением смотрят народ на плавущие в четком строю самолеты разведчики, скоростные бом- бардировщики, истребители.

400 самолетов принимало уча-

стие в параде.

Вслед за парадом началась демонстрация, в которой уча- ствовало около 500 тысяч человек.

Свыше 150 тысяч трудя- щихся Минска после парада воинских частей прошли ми- то трибуны, на которой на-ходились члены ЦК КП(б) Белоруссии и правительства Белорусской ССР. В ярких

лозунгах коллективы многих предприятий обязуются до- срочно выполнить планы и широко развернуть всенародное социалистическое сорев- нование имени Третьей Ста- линской Пятилетки. С трибу-

ногласы в честь великой партии Ленина — Сталина.

В столице солнечной Грузии в демонстрации принял участие свыше 250 тысяч трудящихся. До позднего вечера на улицах города продолжалось веселье, звучала музыка. Лихие кавказские пляски привлекли много зрителей.

Многолюдные первомай- ские демонстрации состоя- лись повсеместно в городах и селах нашей страны. Радо- стно и торжественно отпраз- новал счастливый советский народ первомайский празд- ник несущий приветственные

Итоги соревнования двух шахт

В клубе шахты Черная го- ра многолюдно. Сюда собрались стахановцы и командиры передовой шахты Маганак и шахты Черная гора для подведения итогов социалистического соревнования за четыре месяца 1939 года.

Заведующие шахтами: Черная гора — орденоносец тов. Макшанцев и Маганак — тов. Касьян рассказали собранию об итогах социалистического соревнования. В первом квартале по шахте Черная гора угольный план выполнен на 101,2 процента, качество добываемого угля хорошее, за что шахта получила 34 тысячи рублей премии. В апреле шахта резко снизила темпы угледобычи, выполнив план на 85 процентов. План по подготовительным работам и мелкой нарезке не выполнен.

По шахте Маганак госу- дарственный план за первый квартал выполнен на 100,2 процента. Апрельское зада- ние освоено на пять дней раньше срока. Выдано 24806 тонн угля. Сверх этого плана в честь десятилетнего юби- лея социалистического сорев- нования горняки дали еще 5500 тонн угля. Качество до- бываемой продукции на три процента ниже установлен- ного стандарта. Экономия по себестоимости — 2 р. 90 к. на тонну. Это дает полную воз- можность шахте Маганак ра- ботать без государственной дотации.

Стахановцы тт. Звягин, Гребенкин, Симонин и другие в своих выступлениях резко критиковали руководителей шахты Черная гора за то, что они зазнались достигну- тыми успехами I квартала и ослабили борьбу с про- гульщиками, дезорганизаторами производства. На шахте слабо проводится политко- миссия, работа среди гор- ников вокруг постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении тру- довой дисциплины. И не удивительно, что за период более двух месяцев на шахте уволено за прогулы больше 200 человек.

Стахановцы потребовали от руководителей шахт повести беспощадную борьбу с про- гульщиками, симулянтами и лодырями.

Первенство по всем пока- зателям заняли горняки шах- ты Маганак. Коллективы обеих шахт продолжили социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Здесь же начальник II участка шахты Черная гора тов. Сухоруков вызвал на соревнование коллектив III участка шахты Маганак (начальник участка тов. Кулик), горный мастер т. Симонин вызвал на соревнование смену горного мастера тов. Скопина (шахта Черная гора).

ТОВАРИЩИ КОККИНАКИ И ГОРДИЕНКО В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ АМЕРИКИ

1 мая товарищи Коккинаки и Гордиенко прибыли в Нью-Йорк. Сразу же по их прибытии поверенный в делах СССР в США товарищ Уманский вручил им приветствие от товарищей Молотова и Сталина.

Большие толпы людей, собравшиеся на аэродроме, горячо приветствовали советских героев. Многие преподнесли им букеты цветов.

С официальным приветствием от имени мэра города Нью-Йорка Ла Гардия выступил начальник аэропорта Канзен.

Товарищ Коккинаки поблагодарил собравшихся за оказанный теплый прием. Выступление его было встречено громом аплодисментов и криками «Ура».

В беседе с корреспондентами товарищ Коккинаки заявил, что из-за недостаточных сведений о воздушных течениях на большой высоте экипажу самолета «Москва» приходилось встречаться с очень большими трудностями. На многих участках трассы экипажу приходилось преодолевать сильный лобовой ветер. Около 70 процентов пути они покрыли слепым полетом. Над Лабрадором они вынуждены были держаться на высоте 9000 метров. Вследствие сильного холода замерзали радиоаппаратура и компас. Без радио и компаса слепой полет стал невозможным.

Оба летчика заявили, что они с удовольствием совершили бы вторичный полет с целью произвести необходимые метеорологические исследования и добиться того, чтобы воздушная связь с Северной Америкой стала постоянной.

1-Е МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

Медицинский осмотр и рентгеновское просвечивание показали, что у товарища Коккинаки нет никаких повреждений. 2 мая товарищи Коккинаки и Гордиенко посетили Всемирную выставку и возложили венок на памятник первому президенту США — Вашингтону.

Коккинаки выступил перед посетителями выставки и передал привет от москвичей на-селению Нью-Йорка, а также дружественный привет народов СССР американскому на-роду. Коккинаки выразил уверенность в том, что в ближайшее время будет уста новлено регулярное воздушное сообщение Москва — Нью-Йорк.

Отвечая на приветствие, председатель комитета выставки Уэллен заявил, что Коккинаки и Гордиенко в один день пролетели расстояние, которое самые быстрые пароходы и поезда покрывают по крайней мере в десять дней. Приветствуя советских летчиков на выставке, которая открыта под лозунгом «Мир завтра», Уэллен заявил: «Я смотрю на вас, как на пионеров завтрашнего дня, покоряющих пространство и время. Мы уверены, что ваш полет является началом регулярного воздушного сообщения между США и СССР».

Затем товарищи Коккинаки и Гордиенко посетили советский павильон, который вызывает огромное восхищение у всех посетителей выставки.

Как на территории выставки, так и на нью-йоркских улицах толпы людей узнавали советских летчиков и сердечно приветствовали их.

(ТАСС).

Открытие всемирной выставки в Нью-Йорке

30 апреля, десять тысяч посетителей собрались на территории Всемирной выставки в Нью-Йорке, ожидая официального открытия ее. В 2 часа дня выставка открылась выступлением Рузельта, который в своей речи остановил ся на современном международ-

ном положении, а также благодарили страны, участвующие на выставке.

Советский павильон и возвышающаяся над ним фигура рабочего из нержавеющей стали пользуются большим вниманием.

(ТАСС).

Предохраняйте детей от заболеваний ПРИВИВКАМИ.

Прививки абсолютно безвредны для ребенка. Они предохраняют от заболеваний на продолжительное время.

Прокопьевским горздравом открыты и работают прививочные пункты по предупреждению заболеваний скарлатиной, дифтерией и оспой.

Адреса пунктов:

1. Девостанция (изопропункт) работает с 11 часов дня до 5 часов вечера.
 2. Консультация № 1, Горняцкая № 6—с 9 часов утра до 7 часов вечера.
 3. Консультация № 2, Березовая роща—с 12 часов до 1 часа дня.
 4. Детская поликлиника, Горняцкая № 6—с 12 часов до 1 часа дня.
- ГОРЗДРАВ.

Буфету ст. Усыты требуются на постоянную и временную работу: камеры, землемеры, грузчики и обжигальщики известки. Работы квартальной, отоплением, освещением и огорождами обеспечиваются. Обращаться: в контору завода, село Зенково Прокопьевского района.

Управление.

Городской кино-театр

Сегодня и ежедневно большой звуковой художественный историко-революционный фильм

ЛЕНИН В 1918 ГОДУ

Начало сеансов 6, 8-20 и 10-50 ч. Детские сеансы в 11 и 3 час. дня

— Клуб им. Ворошилова —
Только два дня — 5 и 6 мая
Новый звуковой художественный фильм

КАРМЕЛЮК

Нач. сеансов 4, 6, 8 и 10 час.

На основании постановления президиума городского совета от 17 апреля 1939 года о поверочном осмотре лошадей, упряженых горкомхозом предлагает всем частным лицам, имеющим лошадей, упражнять вывести 7 мая, в 7 часах утра. Тырган, улица Советов, № 1 к. б. зданию горсовета.

Горкомхоз.

Известковому заводу требуется на постоянную и временную работу: камеры, землемеры, грузчики и обжигальщики известки. Работы квартальной, отоплением, освещением и огорождами обеспечиваются. Обращаться: в контору завода, село Зенково Прокопьевского района.

Управление.

Уполномоченного № 358.

ОБОРОННАЯ РАБОТА

Большое значение в укреплении обороны нашей страны имеет Осоавиахим. С каждым годом растет эта организация. Миллионы патриотов и патриоток нашей родины становятся членами Осоавиахима, чтобы получить военную специальность — стать метким стрелком, пилотом, парашютистом, танкистом и т. д.

За первый квартал этого года у нас в городе на значок Ворошиловский стрелок сдали нормы 280 человек. Сдавшие нормы все больше совершенствуются в технике стрельбы. В майских стрелковых соревнованиях примут участие команды 12 организаций.

Большую работу в городе по подготовке трудящихся к санитарной обороне проводит РОКК. Эта организация имеет много хороших активистов-женщин. Из них 1300 человек уже сдали нормы на значок ПВХО, 22 человека получили звание нештатных инструкторов ПВХО.

В школе комбайнеров около 200 человек имеют значки ПВХО I-й ступени, 28 человек нештатных инструкторов ПВХО. Хорошо идет подготовка к ПВХО в промышленной пожарной охране. Здесь организовано восемь кружков, в них занимается около 140 человек. 85 человек уже сдали нормы на значок ГСО I-й ступени и 28 человек — II-й ступени. Крикошина.

СКОРОСТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Под руководством инженера тов. Курикова впервые в Прокопьевске организовано скоростное строительство промышленных зданий. Первый опыт на строительстве котельной механизированного закладочного карьера показал хорошие результаты.

Котельная объемом в 623 кубометра построена за восемь дней. Обычно такое здание раньше строилось один — полтора месяца. На строительстве было занято 8 каменщиков, 14 чернорабочих и 6 плотников. Все строительные материалы: переплеты, балки, стропильные фермы, перекрытия и

др. заранее заготовлялись в мастерской деревообделочного комбината и доставлялись на строительство в готовом виде.

Хорошо работала бригада плотников тов. Филиппова, выполняя нормы в среднем на 170 процентов.

27 апреля начато скоростное строительство материального склада объемом в 1000 кубометров. Этот объект будет закончен в девять дней. После этого начнется строительство паровозного депо объемом в 1200 кубометров и здания подъемных машин шахты № 5-бис объемом в 9000 кубометров. М. П.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

8 мая, в 7 часов вечера, в клубе Кузбассшахтстроя будет прочтена лекция на тему: «ТОРЖЕСТВО ТЕОРИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА О ПОБЕДЕ СОЦИАЛИЗМА В ОДНОЙ СТРАНЕ». Лектор т. Малышев. Вход свободный.

8 мая, в 7 часов вечера, в горном техникуме — лекция на тему: «РЕЛИГИЯ НА СЛУЖБЕ КАПИТАЛА И ФАШИЗМА». Лектор т. Голубев. Вход свободный.

8 мая, в 8 часов вечера, в большом зале клуба имени Артема проводится платная лекция на тему: «МАТЕРИАЛИЗМ И ИДЕАЛИЗМ». Лектор т. Филиппов. Предварительная продажа билетов на лекцию производится в библиотеке Дома партизана, в отделе агитации и пропаганды ГК ВКП(б) и по коллективам.

ГОРКОМ ВКП(б).

7 мая, в 7 часов вечера, Дом техники организует лекцию для ИТР и стахановцев на тему: «Выемка угле из южных крутонадающих пластов при помощи щита системы инженера тов. Чинокома». (Доклад тов. Степанов).

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 3 мая 1939 года (в тоннах)

План	Добыча	Проц.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ		
(упр. т. Зимин)	9572	5928
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	4069	2576
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1249	640
Шахта 3—3-бис (зав. т. Несторов)	3110	1928
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1143	784
Коксующихся углей (всего по тресту)	3417	7517
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ		
(упр. т. Бондаренко)	9248	7874
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснославдовцев)	3352	2857
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1313	1004
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1441	1194
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1184
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1027	715
Шахта Маганак (зав. т. Касьян)	817	860
Коксующихся углей (всего по тресту)	3421	2599

План	Добыча	Проц.
ГОРКОМ ВКП(б).		
7 ма	7 часов вечера, Дом техники организует лекцию для ИТР и стахановцев на тему: «Выемка угле из южных крутонадающих пластов при помощи щита системы инженера тов. Чинокома». (Доклад тов. Степанов).	
8 ма	7 часов вечера, в горном техникуме — лекция на тему: «РЕЛИГИЯ НА СЛУЖБЕ КАПИТАЛА И ФАШИЗМА». Лектор т. Голубев. Вход свободный.	
9 ма	8 часов вечера, в большом зале клуба имени Артема проводится платная лекция на тему: «МАТЕРИАЛИЗМ И ИДЕАЛИЗМ». Лектор т. Филиппов. Предварительная продажа билетов на лекцию производится в библиотеке Дома партизана, в отделе агитации и пропаганды ГК ВКП(б) и по коллективам.	
10 ма	9 часов вечера, Дом техники организует лекцию для ИТР и стахановцев на тему: «Выемка угле из южных крутонадающих пластов при помощи щита системы инженера тов. Чинокома». (Доклад тов. Степанов).	

И. о. ответ. редактора Е. К. ЗАХАРОВ.